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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Комерційні банки в сучасних умовах здійснюють свою діяльність з 

урахуванням ризиків, спричинених війною, постійними змінами нормативно-

правового регулювання банківської діяльності, конкуренцією тощо. 

Конкурентна боротьба за грошові ресурси ставлять перед управлінцями 

банківського сектору  нові виклики й завдання, що вимагають пошуку нових 

внутрішніх резервів для  стабілізації та ефективної діяльності. 

Законодавство України, наукова література розглядає поняття 

внутрішнього аудиту банку як складову контролю в системі управління  

соціально-економічними процесами. На сьогодні ґрунтовного не 

досліджувались економіко-правові фактори, під впливом яких функціонує 

система внутрішнього аудиту. Вивчення сучасних методик аудиту, 

використання інформаційних технологій для удосконалення їх залишається 

актуальним для науковців та практиків в банківській сфері. 

Дослідження внутрішнього аудиту в системі управління банком 

відобразилась у працях зарубіжних учених: А. Аренс, В. Р. Додж, Дж. 

Лоуверс, Дж. К. Робертсон, А. Д. Шеремет та інші. Вітчизняних науковці, що 

зробили внесок у цю проблематику є Г. М. Давидова, Т. О. Каменська, М. В. 

Корягіна, О. П. Кундрю-Висоцька, А. К. Макальська, В. П. Пантелеєва, К. І. 

Редченко, О. Ю. Редька, В. С. Рудницький, О. М. Сарахман, О. І.    Скаска, В. 

П. Хомутенко, Г. М. Чепелюк та інші. 

Сучасна методика та організація внутрішнього аудиту в банківській 

діяльності потребує впровадження інноваційних технологій. Розробка 

механізмів із підвищення якості аудиторських перевірок, оптимізація 

діяльності служб внутрішнього аудиту в банках та удосконалення теоретичних 

основ внутрішнього аудиту є запорукою ефективної банківських політики. 

Впровадження дієвих інструментів внутрішнього аудиту у банках запобігатиме 

ризиковим ситуаціям та сприяли досягненню як тактичних так і стратегічних 

цілей. 

Мета дослідження. Метою дипломної роботи є вивчення та 

удосконалення  організаційних та методичних засад внутрішнього аудиту для 



забезпечення ефективного функціонування банків в сучасних умовах 

господарювання. 

Для досягнення мети у роботі визначено наступні завдання: 

− вивчити сутність внутрішнього аудиту в банках та його  роль в системі 

внутрішнього контролю; 

− дослідити внутрішні нормативні документи необхідні для роботи 

служби внутрішнього аудиту; 

− вивчити теоретичні засади, організаційні підходи до планування 

внутрішнього аудиту; 

− дослідити організаційно-методичне забезпечення внутрішнього аудиту; 

− розробити пропозиції з метою вдосконалення організаційних, 

методичних основ внутрішнього аудиту в банку; 

− визначити вплив автоматизації внутрішнього аудиту на ефективність 

його проведення; 

− вивчити особливості програмного забезпечення для внутрішнього 

аудиту в банку; 

Об’єктом дослідження є система внутрішнього аудиту у КБ 

«АКОРДБАНК» 

Предметом дослідження виступають теоретичні та практичні аспекти 

організації , методики внутрішнього аудиту в комерційному  банку. 

Методи дослідження. Методологічною основою дослідження виступає 

діалектичний метод пізнання наявного стану внутрішнього аудиту банку. Для 

реалізації мети застосовано системний аналіз. В процесі дослідження 

використано загальнонаукові, спеціальні методи, зокрема: індукції, дедукції 

(для вивчення сутності поняття “внутрішній аудит”); узагальнення, групування 

(для класифікації внутрішнього аудиту); аналізу, синтезу (для вдосконалення 

організаційних та методичних засад організації внутрішнього аудиту); 

порівняння (для вдосконалення системи планування перевірок). 

Інформаційною базою дослідження стали праці зарубіжних, вітчизняних 

науковців із практики та теорії організації внутрішнього аудиту, законодавчі та 

нормативні документи, методичні матеріали,  інтернет-ресурси. 



Наукова новизна одержаних результатів полягає у теоретичному 

обґрунтуванні та розробленні практичних рекомендацій щодо вдосконалення 

внутрішнього аудиту в комерційному банку.  

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості 

використати запропоновані у роботі результати дослідження в практичній 

діяльності КБ «АКОДБАНК» для удосконалення  організації роботи служби 

внутрішнього аудиту.  

Структура та обсяг роботи. Дипломна робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків. Основний 

зміст дослідження викладено на  сторінках, робота містить 7  таблиць, 5 

рисунків, 2 додатки. Список використаних джерел сформовано із 89 

найменувань. 

 

  



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У розділі 1 «ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ 

ДІЯЛЬНОСТІ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ» досліджено сутність поняття 

внутрішнього аудиту в банках, вивчено його  роль в системі внутрішнього 

контролю,  проведено порівняльну характеристику внутрішнього контролю та 

внутрішнього аудиту в банку, досліджено види та об’єкти внутрішнього аудиту в 

комерційному банку, вивчено особливості взаємодії різних  видів внутрішнього 

аудиту банку для забезпечення ефективного функціонування системи 

внутрішнього контролю в банківській установі з метою реалізації стратегічних та 

тактичних цілей в загальній системі управління банком. 

 У розділі 2 «ОРГАНІЗАЦІЯ І МЕТОДИКА  ВНУТРІШНЬОГО 

АУДИТУ ДІЯЛЬНОСТІ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ» вивчено особливості 

внутрішнього аудиту в КБ «АКОРДБАНК»,  розглянуто його як невід’ємну 

складову загальної системи внутрішнього контролю в КБ «АКОРДБАНК», 

вивчено функції та завдання підрозділу внутрішнього аудиту досліджуваного 

банку, вивчено фактори, що впливають на ефективність внутрішнього контролю, 

розглянуто методичні прийоми та процедури  внутрішнього аудиту в КБ 

«АКОРДБАНК», проаналізовано методи внутрішнього аудиту в банку. 

У розділі 3 «УДОСКОНАЛЕННЯ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ 

ДІЯЛЬНОСТІ БАНКІВ В ПРОЦЕСІ ВПОВАДЖЕННЯ СУЧАСНИХ 

ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ» вивчено можливості  вдосконалення 

внутрішнього аудиту діяльності банку в процесі впровадження сучасних 

інформаційних технологій, розглянуто вплив розвитку сучасних технологій на 

методику  внутрішнього аудиту діяльності комерційних банків, визначено 

переваги від застосування комп’ютерної техніки при проведенні внутрішнього 

аудиту в комерційному банку, досліджено зміни від використання комп’ютерних 

технологій на процеси опрацювання, збереження, трансляції банківської 

інформації, а також її вплив на роботу бухгалтерських облікових систем. 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

У  роботі проведено теоретичне узагальнення та запропоновано 

практичне вирішення завдань, які стосуються удосконалення внутрішнього 

аудиту діяльності комерційного банку. За результатами здійсненого 

дослідження можемо зробити наступні висновки.  

Внутрішній аудит є невід’ємною складовою загальної системи 

внутрішнього контролю в КБ «АКОРДБАНК». Виконання завдань щодо його 

організації покладається на службу внутрішнього аудиту банку. Внутрішні 

аудитори банку проводять планові та позапланові перевірки за 

розпорядженням ради банку. За результатами перевірки вони  подають звіт  

щодо результатів роботи та дають відповідні рекомендації. Функції 

підрозділу внутрішнього аудиту досліджуваного банку можемо узагальнити 

наступним чином: контрольна; інформативна, консультативна. Ці функції 

визначені та прописані у відповідному наказі спостережної ради. Командний 

підхід до організації внутрішнього аудиту, що його  застосовує КБ 

«АКОРДБАНК» передбачає формування команди зі спеціалістів, що здатні 

професійно  виконати поставлені завдання. 

Належним чином організована діяльність служби внутрішнього аудиту в 

КБ «АКОРДБАНК» забезпечує ваговий внесок у покращення процесу 

управління та контролю; сприяє досягненню цілей та завдань; удосконалює 

процес виконання плану аудиту; підвищує продуктивність та мотивацію 

персоналу; забезпечує задоволення інформаційних потреб зацікавлених сторін 

в діяльності установи; підвищує ефективність процесу аудиту. Проведення 

внутрішнього аудиту банківської установи здійснюється на підставі 

погодженого правлінням банку плану перевірок на встановлений період. План 

щодо аудиторських перевірок складається керівником ПВА на рік. Позапланові 

перевірки підрозділу внутрішнього аудиту відбуваються за рішенням 

спостережної ради банку, ініціативою голови правління банку. Узгодження 

плану відбується через електронну систему документообігу банку. 

Політики, процедури внутрішнього аудиту в КБ «АКОРДБАНК» 

періодично переглядатися та підлягають моніторингу. Пропозиції щодо змін, 

які виникають в процесі проведення внутрішнього аудиту,  сприяють 



вдосконаленню системи контролю. Отже, перегляд методів внутрішнього 

аудиту обумовлений потребами щодо зниження банківських ризиків в 

фінансово-господарській діяльності КБ «АКОРДБАНК» в сучасних умовах 

господарювання. Вагоме значення мають ті процедури внутрішнього аудиту, 

які передбачають застосування ІТ-технологій та дозволяють банку 

централізовано управляти відокремленими підрозділами. 

Внутрішній аудит в КБ «АКОРДБАНК» багато в чому схожий 

внутрішню ревізію. На практиці він є системою щодо оцінки стану 

бухгалтерського обліку та внутрішнього контролю у банківській установі. КБ 

«АКОРДБАНК» демонструє певний відхід від застарілого розуміння 

внутрішнього аудиту і працює над впровадженням процесно-орієнтованого 

підходу в своїй діяльності. Рекомендуємо, удосконалити процес 

корпоративного управління,  посилити контроль комплаєнс-ризиків, 

призначити особу відповідальну за комплаєнс в банку, яка буде підзвітна 

спостережній раді банку. 

Застосування ІТ-технологій широко практикуються у процесі організації 

роботи внутрішнього аудиту. Три основні ІТ-системи найпоширеніші на 

практиці: системи електронного документообігу; системи організації роботи 

служби внутрішнього аудиту; системи автоматизованого робочого місця 

аудитора. З метою покращення організації автоматизованого робочого місця 

аудитора варто запровадити оперативне внесення даних із можливістю 

завантажувати супровідні документи. 

Керівники банківських установ прогнозують, що заровадженням новітніх 

технологічних рішень стане причиною зменшення кількості працівників з 

внутрішнього аудиту. Тому сьогодні аудитори повинні володіти інноваційними 

технологічними інструментами та компетенціями для проведення аудиторських  

процедур. Внутрішній аудит перебуває у тісному зв’язку з інформаційними 

технологіями. В сучасних умовах господарювання зростає рівень та якість 

автоматизації облікового процесу у банках, збільшується вплив 

комп’ютеризації на систему бухгалтерського обліку та прцес сформовання  

звітності у комерційному банкку. Варто відзначити, що зростає якість 



аудиторських перевірок при використанні аудиторами програмного 

забезпечення та скоротились терміни аудиторських перевірок. 

Переваги від застосування комп’ютерної техніки при проведенні 

внутрішнього аудиту полягають в наступному: оптимізовано обсяг даних, 

зросла економія робочого часу аудитора, зменшився ризик появи помилок,  

існує можливість перевірки показників наявних форм звітності в 

автоматичному режимі, доступнаю є електронна база даних для зберігання 

аудиторських матеріалів. Проте, слід наголосити, що незважаючи на швидкі 

темпи впровадження інформаційних систем в діяльність банківських установ, 

люди  залишаються ключовими фігурами в системі аудиту, але їх робота 

зосередиться на методологічній та організаційній ділянці аудиторських 

перевірок. Ця зміна у структурі аудиту викличе потребу в нових людських 

ресурсах. Це означає, що сформується попит на працівників з технічними 

навичками в галузі обліково-аналітичних напрямі
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